

- ◆合肥轨道交通党建主题活动在中铁四局工地举行 (见第2版)
- ◆中铁四局召开中南区域生产经营一体化会议 (见第2版)
- ◆市政公司青年技能大赛开幕暨青年志愿者服务队揭牌 (见第2版)

中国中铁督导检查组到中铁四局调研指导工作

本报合肥讯 6月25日,中国中铁股份公司“大商务管理体系建设和项目管理效益提升三年行动”督导组肖于太一行,到中铁四局调研指导工作。中铁四局党委书记、董事长刘勃,副总经理、总经济师朱晓勇,总部相关部门负责人参加调研。

座谈会上,朱晓勇从大商务管理体系构建及整体推进情况,大商务管理重点解决的“五个融合”方面工作,大商务管理工作围绕中心、服务大局,在关键领域和关键环节取得的新突破等方面进行详细介绍。今年以来,中铁四局按照股份公司的总体安排和部署,将大商务管

理作为“品牌提升年”的关键着力点,坚持“效益优先、链条外延、系统联动”三大原则,不断凝聚局、子分公司、项目部三个层级的共识和合力,先后实施机构改革、体系优化、队伍建设、制度完善等一系列工作,初步构建了具有四局特色的大商务管理体系。下一步,中铁四局将围绕四局特色大商务管理体系建设,建立长效机制,对制度办法进行修订和完善,打牢商务体系根基,重点抓好“五大能力建设”,聚焦打造高质量发展的新优势。

随后,检查组成员按照商务管理、生产技术、经营投资、人力资源、物资机械、法律合规

管理等,分专业进行检查并提出大商务管理优化升级的意见和建议。

末次会议上,肖于太对于此次调研检查情况进行通报,并提出,要更加突出“全链条管理”,做好大商务管理“大方案”策划,以一切工作到项目的管理思路,形成系统化的“业商融合”新概念;要更加突出各层级各职能部门职责界定,将大商务管理围绕与经济要素相结合开展工作,系统发挥各职能部门作用;要更加突出各项工作的“经济属性”,在合规化管理的基础上,加强对经济效益的管控;要更加突出“创效为本”的考核机制,正能量激励引导各层

级创效活力。他希望中铁四局在目前取得优良业绩的基础上,百尺竿头更进一步,为股份公司大商务管理多出经验、多出典型。

刘勃代表中铁四局对检查组一行的到来表示欢迎和感谢,并表示,中铁四局将对标对表,按照检查组提出的建议和意见,举一反三,限时定人进行整改落实;加强学习,对股份公司相关制度和要求学深悟透,借鉴学习兄弟单位好的做法。

此前,检查组一行还分别前往中铁四局四公司本部、一公司武宜高铁项目部进行各层级大商务管理工作督导检查。(康宁 王晶)

刘勃会见南昌轨道交通集团客人

本报合肥讯 6月24日,南昌轨道交通集团有限公司党委书记、董事长万先逵,党委委员、副总经理阎志强到中铁四局参观访问。在家的局领导刘勃、邵刚、陈伟、朱晓勇与客人亲切交流。

局党委书记、董事长刘勃向客人介绍中铁四局的基本概况、近年来的发展情况。他说,中铁四局是具有综合施工能力的大型建筑企业,是世界500强企业——中国中铁的“标杆”成员单位。中铁四局始终与时代发展和国家战略同频共振,在为国家基础设施建设和经济社会发展作出重大贡献的同时,自身也实现跨越式发展,经济规模等各项指标在行业内位居前列。其中,在城市轨道交通领域,中铁四局实现首批国内44个规划建设地铁城市的全覆盖,承建地铁站140余个、区间150余个、总里程500余公里,取得进入城市最多、中标数量最多、中标总额最多“三个全国第一”。

万先逵表示,南昌轨道交通集团成立于2008年10月,主要承担南昌市轨道交通的投资、建设、运营、开发、经营职能,是一家下辖3个分公司、9个全资子公司、10个参股公司,员工6000余人、总资产超千亿元的特大型国有企业集团。近年来,南昌轨道交通集团认真落实南昌市战略部署,积极参与“大南昌”都市圈建设,以“铸造五维地铁 助推城市发展”为企业愿景,全面推动各项工作健康稳定发展。希望今后继续通过党建共建等活动平台,进一步加强与中铁四局在城轨建设、运营服务、安全生产、企业文化等方面的合作交流。

局总部有关部门主要负责人、部分子分公司主要领导参加座谈交流。

2013年以来,中铁四局在南昌市路外市场累计中标项目40个,中标总额136.8亿元,中标项目主要集中在南昌城投集团、南昌市政公用集团、南昌轨道交通集团以及安义县。截至目前,中铁四局下属城轨分公司、建筑公司、八分公司,安装公司4家单位已参与南昌地铁1号线至4号线的土建、机电安装及装饰装修、铺轨、车辆段、维保等多个专业施工,中标项目共计18个,合同总额达60亿元。(杨晨)

本版编辑 尹传才



扫码关注
《铁道建设》数字报



扫码关注
《铁道建设》官方微信公众平台

韩永刚在重庆开展商务活动并检查在建项目

本报重庆讯 6月23日,中铁四局总经理韩永刚与重庆高速公路集团总经理田世茂举行会谈,双方就巩固和深化合作进行深入交流,并达成重要共识。

韩永刚对重庆高速集团长期以来的信任和支持表示感谢,并简要介绍中铁四局近两年发展状况及在渝在建项目情况。他表示,中铁四局始终把工程项目作为企业管理提升的落脚点、效益提升的关键点和品牌提升的着力点,坚持一切工作到项目的原则干好在渝工程项目。希望能与重庆高速集团在高速公路建设、路域产业、抽水蓄能等领域开展更加广泛的合作,携手实现新的更大发展。

田世茂对韩永刚一行的到来表示欢迎,并介绍重庆高速集团的基本情况以及未来规划。他表示,中铁四局作为中国中铁的“标杆”企业,长期以来参与重庆市基础设施建设,为高速公路建设作出贡献,特别是在渝湘复线高速公路建设中在全线起到引领示范作用。希望能在与中铁四局保持良好合作基础上,继续探索合作模式,拓展合作深度,巩固合作成果,实现共赢发展。

同日,韩永刚一行到六公司渝湘复线高速公路巴彭路5标项目检查指导工作。韩永刚一行深入施工现场,详细了解项目施工进度、安全生产、质量管控、智慧工地建设、疫情防控

和员工工作生活等情况,对项目部各项工作给予充分肯定。韩永刚要求,要提高政治站位,统筹抓好安全生产和疫情防控工作;要健全标准化管理,抓好工序作业标准化,合理高效配置施工设备;要加强技术管理,严格按照技术交底和作业指导书规范作业;要坚持智能建造,深入研究创新智能化工艺工装,实现提质增效;要打造精品工程,做到用现场保市场,推动区域滚动发展,塑造中铁四局在重庆高速公路市场的品牌影响力。

局高管、西南区域指挥部指挥长赵春斌,西南区域指挥部、六公司主要负责人参加上述活动。(王赛 李培润 向宦)

中铁四局一批集体和个人获中国中铁表彰



6月27日,中国中铁党委召开“七一”表彰大会暨党建思想政治工作会议,深入学习习近平总书记关于党建思想政治工作的重要论述,表彰全国五一劳动奖、中国中铁“两优一先”、中国中铁劳模等先进集体和个人,命名首批“开路先锋”文化教育基地,总结一年来党建思想政治工作成效,部署下一步重点任务。中国中铁党委书记、董事长陈云出席会议并讲话,总裁、党委副书记陈文健主持会议,领导班子成员及高管出席会议。中铁四局党委书记、董事长刘勃,党委副书记、工会主席邵刚,总部相关部门负责人,以及受到表彰的先进代表在局视频分会场参加会议。

会上,中铁四局员工何礼明等11人获评中国中铁劳动模范;熊秋虎获评中国中铁工匠;王伟获评中国中铁优秀农民工;任敬东等6人获评中国中铁优秀共产党员;桂文军等4人获评中国中铁优秀党务工作者;中铁四局CZXZZQ-6标项目经理部党支部等4个党组织荣获“中国中铁先进基层党组织”荣誉称号。同时,会议还宣布首批中国中铁“开路先锋”文化教育基地,中铁四局企业展厅榜上有名。图为局党委书记、董事长刘勃,党委副书记、工会主席邵刚与受到表彰的先进代表合影留念。(朱晓晨 张新晶 摄)

中铁四局签约蒙古国图门艾力煤矿开采项目

本报乌兰巴托讯 6月24日,中铁四局与Tumen Ail有限责任公司在蒙古国首都乌兰巴托市签署图门艾力露天煤矿剥离、开采和运输合同,总金额13.9125亿美元,当前折合人民币约93.21亿元。这是中铁四局迄今为止承接的单体最大海外项目,并正式进军矿产资源领域。

“成功签约实属不易,谈判历程异常艰辛。”中铁四局蒙古区域经理部主要负责人感慨道。项目从发起开始合同谈判前期跟踪、筹划工作,耗时近一年时间,双方坐到谈判桌上又前后历经90余天、十余轮磋商谈判,最终

以一个双方都认可的结果锁定本合同。

蒙古国矿产资源丰富。截至2012年,蒙古国已发现和确定的矿产有铁、铜、钨、煤、锌、金、铅、钨、石油、油页岩等80多种,建有800多个矿区和8000多个采矿点。其中,煤矿储量达3000亿吨。绝大部分矿产资源开发权掌握在蒙古当地民营企业手中,但是蒙古当地民营企业因受经营模式问题制约,无法短期组织大规模开采,在此情况下中企利用自身的品牌影响力、组织能力和整合能力,与当地企业掌握的资源相结合,打开了市场开拓的新局面。

Tumen Ail公司执行经理宝拉尔额尔德尼

表示:“中铁四局近年来在蒙古国承建新机场高速、儿童医院、污水处理厂等一批重大民生项目,在大型项目的履约能力和施工质量方面做得非常好,蒙古当地对中铁四局的信任度、好感度持续上升。基于这种信任和企业品牌影响,我们才会选择和中铁四局合作,能和中铁四局这种综合实力强劲的中国央企合作,我们非常放心,对后续的合作充满期待。”

近年来,中铁四局积极响应国家“一带一路”倡议,秉承共商、共享、共建原则,依靠已完工高质量工程,立足在建多领域项目,与蒙古国社会各界及在蒙中资企业保持密切联系,全方位、多层次、宽领域推进企业在蒙古国市场的滚动发展。(张大伟 曹皓然)